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Méthodologie 

Mode de collecte
• Sondage en ligne auprès d’un panel privé;
• Programmé par l’équipe de Léger, hébergé sur leur plateforme et diffusé auprès de leur panel.

Population à l’étude
• Québécois qui envisagent faire un séjour touristique d’au moins une nuit hors domicile à l’été 2021;
• S’exprimant en français ou en anglais;
• Âgés de 18 ans et plus.

Échantillonnage
et quotas

• n = 1 269 Québécois, parmi lesquels :
• 49 % proviennent de la RMR de Montréal;
• 12 % proviennent de la RMR de Québec;
• 39 % proviennent d’ailleurs au Québec.

Questionnaire • Le questionnaire a été réalisé conjointement par l’équipe du ministère du Tourisme et celle de la Chaire.

Paramètre de l’étude

Période de collecte

• Du 16 au 21 avril 2021

Pondération

• Les données ont été pondérées selon la représentativité des Québécois souhaitant voyager à l’été 2021 en termes de 
sexe, d’âge et de lieu de résidence à partir d’un sondage omnibus mené par Léger auprès de 1 000 répondants.
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Intentions globales de 
voyage des Québécois à
l’été 2021
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Tous types de visites 
touristiques

(avec ou sans nuitée(s))

Séjours avec nuitée(s)
Détail des visites touristiques prévues

66 %
ont l’intention 
d’en faire au 
moins une

49 %
ont l’intention 
d’en faire au 

moins un

Base : ensemble des répondants du sondage omnibus (n = 1 000)
Plusieurs choix de réponse possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.
* Note : la population à l’étude est représentative de la population générale du Québec âgée de 18 ans et plus.

Excursions
(visites touristiques d’une journée à plus de 40 km)

(62 %, excluant 12 % de « Ne sait pas »)

Courts séjours
(de 1 à 3 nuitées consécutives)
(49 %, excluant 11 % de NSP)

Moyens séjours
(de 4 à 7 nuitées consécutives)
(23 %, excluant 12 % de NSP)

Longs séjours
(plus de 7 nuitées, hormis les campeurs saisonniers)

(14 %, excluant 11 % de NSP)

55 %

44 %

20 %

12 %

soit environ

4,6 millions 
de Québécois âgés 

de 18 ans et +

soit environ

3,4 millions 
de Québécois âgés 

de 18 ans et +

Intentions globales de voyage des Québécois 
à l’été 2021 (toutes destinations confondues, de mai à octobre)
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Destinations et nombre de voyages prévus par les 
voyageurs québécois à l’été 2021 (de mai à octobre)

49 %
environ 3,4 millions de 

Québécois âgés de 18 ans et plus

des Québécois ont 
l’intention de faire au 
moins un voyage avec 
nuitée hors domicile, 81 %

Québec
19 %

Ontario
11 %

Provinces maritimes

11 %
Ailleurs au Canada

10 %
États-Unis

10 %
Ailleurs dans le monde

Chiffres clés Destinations envisagées (peu importe le type de voyage)

Voyagera uniquement au Québec 54 %

Fera son voyage principal au Québec 16 %

Fera un voyage au Québec (hors principal) 11 %

Voyagera uniquement hors Québec 13 %

Ne sait pas encore 5 %

Positionnement du Québec

Nombre moyen de voyages prévus 

3,0 2,4 0,6
voyages escapades

(1 à 6 nuitées)
séjours

(7 nuitées et +)

= +

Base : totale (n = 1 269) 6



5 %

9 %
21%

13%

11%

9 %

3 %
9 %

22%

24%

9 %

5 %

2%

15%

19%

9%

7%

20%8%

Régions touristiques envisagées à l’été 2021 
(séjours avec nuitée(s) seulement)

7 %

Base : ensemble des voyageurs québécois qui voyageront au Québec (n = 1 052)
Plusieurs choix de réponse possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.

Ne sait pas encore 5 %

41 % des Québécois 
âgés de 18 ans et plus 
prévoient faire un séjour d’au 
moins une nuitée au Québec,

près de

2,8 millions 
de Québécois. 
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Tableau récapitulatif  du volume de visiteurs estimés
(séjours avec nuitée(s) seulement)

Base : ensemble des voyageurs québécois qui voyageront au Québec (n = 1 052)
* Note : en raison de la taille réduite des échantillons de visiteurs des régions de Laval, Eeyou Istchee/Baie-James et Nunavik (n < 30), ces données doivent être interprétées avec prudence.
**Ces chiffres ont été calculés à partir de la population générale de Québécois âgée de 18 ans et plus, estimée au 1er juillet 2020 par l’Institut de la statistique du Québec, à partir des données de Statistique Canada.

% a 
prévu de 
visiter la 
région

Volume 
estimé** 

de visiteurs

% de 
visiteurs 

hors région

% a 
prévu de 

visiter 
la région

Volume 
estimé**

de visiteurs

% de 
visiteurs 

hors région

Charlevoix 24 % 664 192 99 % Montréal 9 % 249 072 90 %

Québec 22 % 608 843 93 % Chaudière-Appalaches 9 % 249 072 85 %

Laurentides 21 % 581 168 90 % Outaouais 9 % 249 072 78 %

Cantons-de-l’Est 20 % 553 493 94 % Montérégie 8 % 221 397 64 %

Gaspésie 19 % 525 819 97 % Centre-du-Québec 7 % 193 723 94 %

Bas-Saint-Laurent 15 % 415 120 94 % Îles-de-la-Madeleine 7 % 193 723 100 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 13 % 359 771 83 % Abitibi-Témiscamingue 5 % 138 373 96 %

Côte-Nord 12 % 332 096 97 % Laval* 3 % 83 024 90 %

Mauricie 11 % 304 421 93 % Eeyou Istchee/Baie-
James, Nunavik* 2 % 55 349 100 %

Lanaudière 9 % 249 072 86 %
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Profil des voyages principaux* 
prévus dans chaque région 
touristique** à l’été 2021
* Note : le voyage principal prévu à l’été se définit comme le plus long en termes de nuitées.
** En raison de la taille réduite des échantillons de visiteurs des régions de Laval, Eeyou Istchee/Baie-James et Nunavik (n < 30), ces données n’ont pu être présentées. 9



Abitibi-
Témiscamingue

2 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

11%

35%

31%

23%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

29 %
Famille et amis

24 %
Camping, 

prêt-à-camper

19 %
Véhicule 

récréatif, van

41 %
Séjour en

nature

28 %
Visite de 

parents et amis

27 %
Séjour 

d’aventure

25 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

57 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

19 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

9,5 nuitées en moyenne

1,9
Adultes

0,4
Enfant

1 321 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

4 %
de ceux qui 

voyageront au Québec
y feront leur

voyage principal 

60 %
prévoient visiter 
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 39) (n = 34)

(n = 32)

(n = 34) (n = 38)

(n = 37)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
10



Profil sociodémographique des visiteurs de 
l’Abitibi-Témiscamingue

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

-

14%

20%

10%

13%

32%

12%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

44 %
18 – 34 ans

22 %
35 – 54 ans

34 %
55 et plus

En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

15%

14%

4%

22%

20%

10%

14%

2%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

41 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

26 %
Moins de 
60 000 $

33 %
Plus de 

100 000 $

52 %
Femme

48 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue 2 %

Bas-Saint-Laurent -

Cantons-de-l’Est 3 %

Centre-du-Québec 2 %

Charlevoix -

Chaudière-Appalaches 6 %

Côte-Nord 3 %

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie -

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière 4 %

Laurentides 8 %

Laval 2 %

Mauricie -

Montérégie 15 %

Montréal 30 %

Nunavik -

Outaouais 11 %

Québec 10 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 4 %

(n = 38)

(n = 38)

(n = 36)

(n = 38)

(n = 38)

4%

7%

27%

14%

47%

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Bas-Saint-Laurent 6 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

4%

49%

31%

15%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

32 %
Location 

tierce personne

27 %
Famille
et amis

25 %
Grand 

établissement 
commercial

42 %
Séjour en

nature

33 %
Séjour de 
détente

28 %
Séjour 

d’aventure

34 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

48 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

18 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

5,8 nuitées en moyenne

1,9
Adultes

0,5
Enfant

1 124 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

11 %
de ceux qui

voyageront au Québec
y feront leur

voyage principal

68 %
prévoient visiter 
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 131) (n = 113)

(n = 120)

(n = 113) (n = 131)

(n = 110)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs du 
Bas-Saint-Laurent

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

-

14%

16%

23%

16%

22%

9%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

30 %
18 – 34 ans

39 %
35 – 54 ans

31 %
55 et plus

En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

27 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

33 %
Moins de 
60 000 $

40 %
Plus de 

100 000 $

54 %
Femme

46 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue -

Bas-Saint-Laurent 5 %

Cantons-de-l’Est 3 %

Centre-du-Québec 5 %

Charlevoix 2 %

Chaudière-Appalaches 9 %

Côte-Nord -

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie 4 %

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière 5 %

Laurentides 3 %

Laval -

Mauricie 2 %

Montérégie 15 %

Montréal 16 %

Nunavik -

Outaouais 3 %

Québec 26 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 3 %

(n = 131)

(n = 131)

(n = 118)

(n = 131)

(n = 131)

1%

6%

23%

23%

47%

15%

14%

10%

11%

18%

20%

10%

2%

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Cantons-de-l’Est 8 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

11%

43%

33%

13%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

31 %
Location 

tierce 
personne

25 %
Famille 
et amis

25 %
Grand 

établissement 
commercial

38 %
Séjour de 
détente

38 %
Séjour

en nature

28 %
Séjour 

d’aventure

36 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

43 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

21 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

6,1 nuitées en moyenne

2,1
Adultes

0,4
Enfant

1 376 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

14 %
de ceux qui 

voyageront au Québec
y feront leur

voyage principal 

75 %
prévoient visiter 
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 143) (n = 128)

(n = 135)

(n = 128) (n = 143)

(n = 141)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs des
Cantons-de-l’Est

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

3%

16%

21%

19%

16%

20%

7%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

26 %
18 – 34 ans

35 %
35 – 54 ans

39 %
55 et plus

En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

13%

10%

11%

18%

11%

24%

10%

2%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

30 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

36 %
Moins de 
60 000 $

35 %
Plus de 

100 000 $

48 %
Femme

52 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue 2 %

Bas-Saint-Laurent 2 %

Cantons-de-l’Est 6 %

Centre-du-Québec 6 %

Charlevoix -

Chaudière-Appalaches 6 %

Côte-Nord 1 %

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie 1 %

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière 2 %

Laurentides 8 %

Laval 2 %

Mauricie 1 %

Montérégie 27 %

Montréal 20 %

Nunavik -

Outaouais 5 %

Québec 10 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 2 %

(n = 143)

(n = 143)

(n = 134)

(n = 143)

(n = 143)

0%

7%

21%

19%

53%

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Centre-du-Québec 3 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

15%

34%

35%

16%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

29 %
Location 

tierce 
personne

28 %
Famille 
et amis

27 %
Camping, 

prêt-à-camper

39 %
Séjour 

en nature

36 %
Visite de 

parents/amis

34 %
Séjour de 
détente

29 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

41 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

30 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

7,2 nuitées en moyenne

1,9
Adultes

0,5
Enfant

1 206 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

5 %
de ceux qui 

voyageront au Qc
y feront leur 

voyage principal 

98 %
prévoient visiter 
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 52) (n = 41)

(n = 47)

(n = 41) (n = 52)

(n = 52)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 16



Profil sociodémographique des visiteurs du 
Centre-du-Québec

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

3%

23%

24%

11%

5%

23%

11%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

34 %
18 – 34 ans

16 %
35 – 54 ans

50 %
55 et plus

En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

4%

9%

18%

30%

7%

23%

9%

1%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

37 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

32 %
Moins de 
60 000 $

31 %
Plus de 

100 000 $

51 %
Femme

49 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue -

Bas-Saint-Laurent 2 %

Cantons-de-l’Est 6 %

Centre-du-Québec 6 %

Charlevoix -

Chaudière-Appalaches 5 %

Côte-Nord 5 %

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie 2 %

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière 3 %

Laurentides 14 %

Laval 4 %

Mauricie 6 %

Montérégie 22 %

Montréal 15 %

Nunavik -

Outaouais 5 %

Québec 5 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean -

(n = 52)

(n = 52)

(n = 48)

(n = 52)

(n = 52)

0%

2%

24%

17%

57%

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Charlevoix 10 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

13%

41%

28%

19%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

30 %
Établissement 
de petite taille

28 %
Grand 

établissement 
commercial

44 %
Séjour 

en nature

42 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

44 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

15 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

5,3 nuitées en moyenne

2,1
Adultes

0,4
Enfants

1 307 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

18 %
de ceux qui voyageront 

au Québec
y feront leur

voyage principal 

75 %
prévoient visiter 
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 205) (n = 170)

(n = 179)

(n = 170) (n = 205)

(n = 184)

30 %
Location 

tierce 
personne

32 %
Séjour de 
détente

34 %
Séjour 

d’aventure

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs de 
Charlevoix

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

3%

15%

16%

18%

11%

25%

12%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

37 %
18 – 34 ans

30 %
35 – 54 ans

33 %
55 et plus

3%

4%

26%

18%

50%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

14%

14%

14%

18%

11%

16%

12%

1%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

29 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

30 %
Moins de 
60 000 $

41 %
Plus de 

100 000 $

55 %
Femme

45 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue -

Bas-Saint-Laurent 3 %

Cantons-de-l’Est 5 %

Centre-du-Québec 2 %

Charlevoix 1 %

Chaudière-Appalaches 7 %

Côte-Nord -

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie 1 %

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière 4 %

Laurentides 8 %

Laval 5 %

Mauricie 3 %

Montérégie 15 %

Montréal 19 %

Nunavik -

Outaouais 4 %

Québec 16 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 5 %

(n = 205)

(n = 205)

(n = 192)

(n = 205)

(n = 205)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Chaudière-
Appalaches

4 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention d’y 
faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

5%

38%

35%

21%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

36 %
Camping, 

prêt-à-camper

21 %
Grand 

établissement 
commercial

44 %
Séjour 

en nature

35 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

38 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

27 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

6,8 nuitées en moyenne

2,1
Adultes

0,5
Enfant

999 $
Moyenne

600 $
Médiane

5 %
de ceux qui 

voyageront au Québec
y feront leur

voyage principal

75 %
prévoient visiter 
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 64) (n = 57)

(n = 60)

(n = 57) (n = 64)

(n = 57)

21 %
Location 

tierce 
personne

32 %
Visite de 

parents/amis

33 %
Séjour  

d'aventure

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs de 
Chaudière-Appalaches

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

5%

15%

15%

16%

14%

22%

13%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

35 %
18 – 34 ans

30 %
35 – 54 ans

36 %
55 et plus

1%

2%

15%

24%

58%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

8%

14%

15%

19%

12%

15%

13%

4%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

31 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

32 %
Moins de 
60 000 $

37 %
Plus de 

100 000 $

43 %
Femme

57 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue -

Bas-Saint-Laurent 5 %

Cantons-de-l’Est -

Centre-du-Québec 2 %

Charlevoix -

Chaudière-Appalaches 19 %

Côte-Nord -

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie 2 %

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière -

Laurentides 9 %

Laval 3 %

Mauricie 3 %

Montérégie 19 %

Montréal 8 %

Nunavik -

Outaouais 2 %

Québec 26 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 3 %

(n = 64)

(n = 64)

(n = 62)

(n = 64)

(n = 64)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Côte-Nord 5 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

13%

38%

33%

16%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

29 %
Camping, 

prêt-à-camper

26 %
Famille 
ou amis

52 %
Séjour 

en nature

25 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

43 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

32 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

7,0 nuitées en moyenne

1,9
Adultes

0,3
Enfant

1 258 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

9 %
de ceux qui 

voyageront au Québec
y feront leur

voyage principal 

71 %
prévoient visiter 
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 96) (n = 78)

(n = 92)

(n = 78) (n = 96)

(n = 91)

38 %
Location 

tierce 
personne

35 %
Séjour 

d’aventure

25 %
Séjour de 
détente

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs de la
Côte-Nord

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

1%

17%

5%

22%

13%

30%

12%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

42 %
18 – 34 ans

34 %
35 – 54 ans

23 %
55 et plus

3%

1%

27%

24%

45%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

8%

13%

14%

19%

10%

17%

17%

1%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

29 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

35 %
Moins de 
60 000 $

35 %
Plus de 

100 000 $

48 %
Femme

52 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue 1 %

Bas-Saint-Laurent 3 %

Cantons-de-l’Est 11 %

Centre-du-Québec 3 %

Charlevoix 2 %

Chaudière-Appalaches 8 %

Côte-Nord 3 %

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie 2 %

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière 2 %

Laurentides 9 %

Laval 3 %

Mauricie 2 %

Montérégie 13 %

Montréal 13 %

Nunavik -

Outaouais -

Québec 13 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 12 %

(n = 96)

(n = 96)

(n = 88)

(n = 96)

(n = 96)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Gaspésie 8 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

8%

38%

36%

18%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

30 %
Camping, 

prêt-à-camper

22 %
Établissement 
de petite taille

48 %
Séjour 

en nature

22 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

54 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

24 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

7,2 nuitées en moyenne

2,0
Adultes

0,5
Enfants

1 335 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

16 %
de ceux qui 

voyageront au Québec
y feront leur

voyage principal 

69 %
prévoient visiter 
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 184) (n = 155)

(n = 165)

(n = 155) (n = 184)

(n = 165)

33 %
Location 

tierce 
personne

37 %
Séjour 

d’aventure

34 %
Séjour de 
détente

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs de la 
Gaspésie

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

4%

12%

11%

16%

15%

29%

13%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

42 %
18 – 34 ans

31 %
35 – 54 ans

27 %
55 et plus

-

2%

21%

24%

53%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

13%

11%

13%

18%

9%

19%

12%

4%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

28 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

35 %
Moins de 
60 000 $

37 %
Plus de 

100 000 $

49 %
Femme

51 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue -

Bas-Saint-Laurent 5 %

Cantons-de-l’Est 4 %

Centre-du-Québec 4 %

Charlevoix 1 %

Chaudière-Appalaches 6 %

Côte-Nord 2 %

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie 4 %

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière 6 %

Laurentides 6 %

Laval 6 %

Mauricie 3 %

Montérégie 15 %

Montréal 16 %

Nunavik -

Outaouais 5 %

Québec 14 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 2 %

(n = 184)

(n = 184)

(n = 173)

(n = 184)

(n = 184)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Îles-de-la-
Madeleine

3 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

16%

36%

25%

24%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

29 %
Hébergement 
de petite taille

44 %
Séjour 

en nature

15 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

48 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

38 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

8,0 nuitées en moyenne

2,1
Adultes

0,4
Enfant

1 859 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

5 %
de ceux qui 

voyageront au Québec
y feront leur

voyage principal

76 %
prévoient visiter 
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 51) (n = 42)

(n = 45)

(n = 42) (n = 51)

(n = 51)

36 %
Location 

tierce 
personne

32 %
Séjour 

d’aventure

39 %
Séjour de 
détente

25 %
Grand 

établissement 
commercial

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs des 
Îles-de-la-Madeleine

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

2%

21%

12%

17%

14%

26%

8%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

34 %
18 – 34 ans

31 %
35 – 54 ans

35 %
55 et plus

6%

6%

18%

15%

56%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

13%

11%

13%

18%

14%

17%

11%

3%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

23 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

41 %
Moins de 
60 000 $

36 %
Plus de 

100 000 $

47 %
Femme

53 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue -

Bas-Saint-Laurent 3 %

Cantons-de-l’Est 5 %

Centre-du-Québec 8 %

Charlevoix -

Chaudière-Appalaches -

Côte-Nord 3 %

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie 2 %

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière 6 %

Laurentides 12 %

Laval 3 %

Mauricie 2 %

Montérégie 15 %

Montréal 25 %

Nunavik -

Outaouais 7 %

Québec 7 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 3 %

(n = 51)

(n = 51)

(n = 47)

(n = 51)

(n = 51)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Lanaudière 4 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

19%

35%

35%

11%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)
Période privilégiée

En bref

23 %
Famille 
ou amis

31 %
Séjour 

en nature

37 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

37 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

25 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

6,0 nuitées en moyenne

1,8
Adultes

0,6
Enfant

1 071 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

6 %
de ceux qui voyageront 

au Québec
y feront leur

voyage principal 

68 %
prévoient visiter 
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 56) (n = 49)

(n = 49)

(n = 49) (n = 56)

(n = 56)

27 %
Location 

tierce 
personne

30 %
Visite de 

parents ou 
amis

37 %
Séjour de 
détente

21 %
Camping, 

prêt-à-camper

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs de 
Lanaudière

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

1%

19%

21%

11%

21%

24%

4%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

28 %
18 – 34 ans

32 %
35 – 54 ans

41 %
55 et plus

-

4%

26%

21%

50%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

12%

8%

11%

15%

22%

20%

10%

1%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

37 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

32 %
Moins de 
60 000 $

31 %
Plus de 

100 000 $

52 %
Femme

48 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue 3 %

Bas-Saint-Laurent -

Cantons-de-l’Est 2 %

Centre-du-Québec 1 %

Charlevoix -

Chaudière-Appalaches 6 %

Côte-Nord -

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie 3 %

Îles-de-la-Madeleine 3 %

Lanaudière 13 %

Laurentides 7 %

Laval 1 %

Mauricie 1 %

Montérégie 22 %

Montréal 34 %

Nunavik -

Outaouais 3 %

Québec 3 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 2 %

(n = 56)

(n = 56)

(n = 51)

(n = 56)

(n = 56)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Laurentides 8 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

6%

43%

30%

21%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

41 %
Séjour 

en nature

36 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

49 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

15 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

5,5 nuitées en moyenne

2,0
Adultes

0,6
Enfant

1 129 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

15 %
de ceux qui voyageront 

au Québec
y feront leur

voyage principal 

63 %
prévoient visiter 
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 151) (n = 123)

(n = 133)

(n = 123) (n = 151)

(n = 151)

41 %
Location 

tierce 
personne

35 %
Séjour de 
détente

31 %
Camping, 

prêt-à-camper

20 %
Grand 

établissement 
commercial

30 %
Séjour 

d’aventure

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs des 
Laurentides

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

3%

13%

16%

20%

20%

21%

7%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

28 %
18 – 34 ans

40 %
35 – 54 ans

32 %
55 et plus

1%

7%

25%

26%

41%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

12%

11%

15%

21%

9%

14%

13%

6%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

30 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

33 %
Moins de 
60 000 $

38 %
Plus de 

100 000 $

54 %
Femme

46 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue 1 %

Bas-Saint-Laurent -

Cantons-de-l’Est 1 %

Centre-du-Québec 2 %

Charlevoix 1 %

Chaudière-Appalaches -

Côte-Nord -

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie 1 %

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière 5 %

Laurentides 11 %

Laval 9 %

Mauricie 1 %

Montérégie 22 %

Montréal 32 %

Nunavik -

Outaouais 7 %

Québec 4 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 2 %

(n = 151)

(n = 151)

(n = 140)

(n = 151)

(n = 151)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Mauricie 4 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

12%

33%

34%

21%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

28 %
Séjour 

en nature

35 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

45 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

21 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

5,9 nuitées en moyenne

2,0
Adultes

0,3
Enfant

1 028 $
Moyenne

800 $
Médiane

8 %
de ceux qui voyageront 

au Québec
y feront leur

voyage principal

66 %
prévoient visiter 
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 78) (n = 72)

(n = 72)

(n = 72) (n = 78)

(n = 77)

20 %
Location 

tierce 
personne

30 %
Séjour de 
détente

36 %
Camping, 

prêt-à-camper

19 %
Grand 

établissement 
commercial

27 %
Séjour 

d’aventure

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs de 
la Mauricie

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

1%

23%

18%

19%

11%

21%

7%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

28 %
18 – 34 ans

30 %
35 – 54 ans

42 %
55 et plus

-

4%

27%

18%

52%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

10%

9%

6%

18%

21%

14%

18%

5%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

39 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

37 %
Moins de 
60 000 $

24 %
Plus de 

100 000 $

54 %
Femme

46 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue 1 %

Bas-Saint-Laurent 1 %

Cantons-de-l’Est 7 %

Centre-du-Québec 8 %

Charlevoix -

Chaudière-Appalaches 3 %

Côte-Nord -

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie -

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière 5 %

Laurentides 9 %

Laval 3 %

Mauricie 6 %

Montérégie 19 %

Montréal 12 %

Nunavik -

Outaouais 5 %

Québec 13 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 7 %

(n = 78)

(n = 78)

(n = 70)

(n = 78)

(n = 78)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Montérégie 3 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

11%

37%

44%

8%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

38 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

36 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

26 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

7,6 nuitées en moyenne

1,8
Adultes

0,2
Enfant

1 057 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

5 %
de ceux qui voyageront 

au Québec
y feront leur

voyage principal

84 %
prévoient visiter
plus d’une région 

touristique 
durant ce séjour

(n = 48) (n = 43)

(n = 45)

(n = 43) (n = 48)

(n = 48)

31 %
Séjour de 
détente

30 %
Famille
ou amis

20 %
Grand 

établissement 
commercial &

camping, 
prêt-à-camper

59 %
Séjour 

d’aventure

36 %
Visite de 

parents ou 
amis

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 

31 %
Location 

tierce 
personne

34



Profil sociodémographique des visiteurs de 
la Montérégie

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

3%

12%

32%

22%

11%

13%

7%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

20 %
18 – 34 ans

33 %
35 – 54 ans

47 %
55 et plus

-

-

33%

18%

49%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

14%

9%

9%

19%

13%

26%

8%

3%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

32 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

37 %
Moins de 
60 000 $

32 %
Plus de 

100 000 $

48 %
Femme

52 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue -

Bas-Saint-Laurent 4 %

Cantons-de-l’Est 2 %

Centre-du-Québec 5 %

Charlevoix 2 %

Chaudière-Appalaches 3 %

Côte-Nord -

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie -

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière -

Laurentides 3 %

Laval 3 %

Mauricie -

Montérégie 36 %

Montréal 18 %

Nunavik -

Outaouais 4 %

Québec 11 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 10 %

(n = 48)

(n = 48)

(n = 43)

(n = 48)

(n = 48)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Montréal 4 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

21%

34%

30%

15%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

44 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

38 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

18 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

5,3 nuitées en moyenne

1,9
Adultes

0,5
Enfant

1 256 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

5 %
de ceux qui voyageront 

au Québec
y feront leur

voyage principal

89 %
prévoient visiter
plus d’une région 

touristique
durant ce séjour

(n = 62) (n = 51)

(n = 55)

(n = 51) (n = 62)

(n = 62)

27 %
Location 

tierce 
personne

33 %
Séjour de 
détente

36 %
Famille
ou amis

30 %
Grand 

établissement
commercial

48 %
Visite de 

parents ou 
amis

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 

26 %
Séjour
urbain
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Profil sociodémographique des visiteurs 
de Montréal

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

2%

21%

11%

17%

13%

26%

11%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

37 %
18 – 34 ans

30 %
35 – 54 ans

33 %
55 et plus

-

3%

36%

20%

41%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

10%

17%

5%

20%

10%

21%

13%

4%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

30 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

38 %
Moins de 
60 000 $

32 %
Plus de 

100 000 $

47 %
Femme

53 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue -

Bas-Saint-Laurent -

Cantons-de-l’Est -

Centre-du-Québec 3 %

Charlevoix -

Chaudière-Appalaches 11 %

Côte-Nord -

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie 2 %

Îles-de-la-Madeleine 3 %

Lanaudière 4 %

Laurentides 10 %

Laval 6 %

Mauricie 2 %

Montérégie 10 %

Montréal 6 %

Nunavik -

Outaouais 15 %

Québec 17 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 11 %

(n = 62)

(n = 62)

(n = 56)

(n = 62)

(n = 62)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Outaouais 4 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

12%

40%

40%

8%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

41 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

39 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

20 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

7,3 nuitées en moyenne

2,0
Adultes

0,7
Enfant

1 005 $
Moyenne

800 $
Médiane

5 %
de ceux qui voyageront 

au Québec
y feront leur

voyage principal

63 %
prévoient visiter
plus d’une région 

touristique
durant ce séjour

(n = 50) (n = 44)

(n = 45)

(n = 44) (n = 50)

(n = 49)

26 %
Séjour de 
détente

22 %
Grand 

établissement
commercial

41 %
Visite de 

parents ou 
amis

41 %
Séjour 

en nature

37 %
Camping, 

prêt-à-camper

23 %
Famille
ou amis

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs de 
l'Outaouais

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

6%

15%

24%

9%

13%

22%

11%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

33 %
18 – 34 ans

22 %
35 – 54 ans

46 %
55 et plus

3%

3%

25%

25%

43%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

13%

18%

4%

23%

16%

14%

6%

6%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

39 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

26 %
Moins de 
60 000 $

35 %
Plus de 

100 000 $

35 %
Femme

65 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue 6 %

Bas-Saint-Laurent -

Cantons-de-l’Est 3 %

Centre-du-Québec -

Charlevoix -

Chaudière-Appalaches 3 %

Côte-Nord 2 %

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie -

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière 3 %

Laurentides 14 %

Laval 2 %

Mauricie -

Montérégie 12 %

Montréal 26 %

Nunavik -

Outaouais 25 %

Québec 5 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean -

(n = 50)

(n = 50)

(n = 43)

(n = 50)

(n = 50)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Québec 9 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

11%

37%

35%

17%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

45 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

44 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

12 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

4,9 nuitées en moyenne

2,0
Adultes

0,5
Enfant

1 187 $
Moyenne

1 000 $
Médiane

14 %
de ceux qui voyageront 

au Québec
y feront leur

voyage principal

81 %
prévoient visiter
plus d’une région 

touristique
durant ce séjour

(n = 143) (n = 125)

(n = 128)

(n = 125) (n = 143)

(n = 141)

35 %
Séjour de 
détente

43 %
Grand 

établissement
commercial

29 %
Visite de 

parents ou 
amis

25 %
Famille
ou amis

26 %
Location 

tierce 
personne

29 %
Séjour
urbain

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs 
de Québec

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

4%

11%

18%

19%

21%

19%

9%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

28 %
18 – 34 ans

40 %
35 – 54 ans

32 %
55 et plus

1%

7%

22%

23%

47%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

12%

12%

11%

19%

16%

17%

12%

1%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

35 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

30 %
Moins de 
60 000 $

35 %
Plus de 

100 000 $

52 %
Femme

48 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue 2 %

Bas-Saint-Laurent 3 %

Cantons-de-l’Est 4 %

Centre-du-Québec 2 %

Charlevoix 1 %

Chaudière-Appalaches 7 %

Côte-Nord 3 %

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie 1 %

Îles-de-la-Madeleine 1 %

Lanaudière 6 %

Laurentides 8 %

Laval 7 %

Mauricie 1 %

Montérégie 17 %

Montréal 18 %

Nunavik -

Outaouais 5 %

Québec 7 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 9 %

(n = 143)

(n = 143)

(n = 134)

(n = 143)

(n = 143)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Saguenay-
Lac-St-Jean

5 % des Québécois âgés de 18 ans et + ont l’intention 
d’y faire au moins un séjour avec nuitée à l’été 2021

10%

42%

38%

10%

Septembre/octobre

Août

Juillet

Mai/juin

Durée du séjour Budget associé

Hébergements prévus (top 3) Types de voyage prévus (top 3)Période privilégiée

En bref

32 %
Court séjour

(1-3 nuitées)

53 %
Moyen séjour

(4-7 nuitées)

15 %
Long séjour
(+ de 7 nuitées)

5,5 nuitées en moyenne

1,9
Adultes

0,4
Enfant

877 $
Moyenne

700 $
Médiane

9 %
de ceux qui voyageront 

au Québec
y feront leur

voyage principal

59 %
prévoient visiter
plus d’une région 

touristique
durant ce séjour

(n = 108) (n = 88)

(n = 97)

(n = 88) (n = 108)

(n = 108)

27 %
Famille
ou amis

34 %
Location 

tierce 
personne

29 %
Camping, 

prêt-à-camper

42 %
Séjour 

en nature

38 %
Visite de 

parents ou 
amis

33 %
Séjour 

d’aventure

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Profil sociodémographique des visiteurs du 
Saguenay-Lac-Saint-Jean

Âge

Sexe

Revenu total du ménage

Situation familiale

Régions

-

9%

11%

25%

20%

25%

10%De 18 à 24 ans 

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans et plus

35 %
18 – 34 ans

45 %
35 – 54 ans

20 %
55 et plus

4%

2%

28%

27%

39%En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire/séparé/
divorcé sans enfant

Célibataire/séparé/
divorcé avec enfant(s)

Autre

8%

11%

13%

20%

18%

17%

11%

2%Moins de 20 000 $

De 20 000 $ à 39 999 $

De 40 000 $ à 59 999 $

De 60 000 $ à 79 999 $

De 80 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 119 999 $

De 120 000 $ à 149 999 $

Plus de 150 000 $

38 %
De 60 000 $ 
à 100 000 $ 

30 %
Moins de 
60 000 $

33 %
Plus de 

100 000 $

52 %
Femme

48 %
Homme

Abitibi-Témiscamingue -

Bas-Saint-Laurent 6 %

Cantons-de-l’Est 3 %

Centre-du-Québec 2 %

Charlevoix 1 %

Chaudière-Appalaches 7 %

Côte-Nord -

Eeyou Istchee/Baie-James -

Gaspésie -

Îles-de-la-Madeleine -

Lanaudière 2 %

Laurentides 5 %

Laval 1 %

Mauricie 1 %

Montérégie 13 %

Montréal 16 % 

Nunavik -

Outaouais 2 %

Québec 21 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 22 %

(n = 108)

(n = 108)

(n = 97)

(n = 108)

(n = 108)

Base : variable. Ensemble des répondants qui prévoient faire leur voyage principal de l’été 2021 dans cette région ayant répondu à chacune des questions. 
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Pour toute demande 
d’information :
• Marie-Christine Bruneau

Directrice Intelligence d’affaires

• Audrey Rabillard
Professionnelle de recherche

chaire.tourisme@uqam.ca
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